FIAMA 66/5

GEARBOX
WINKELGETRIEB

« Available with reduction ratios: 1:1 - 1:2 in reducing (standard) - 2:1 in multiplying (on request available in version A-B-C, not availabe in version D);
(Fig. 5-6).

o Aluminium case, anodised, stainless steel shafts AISI 303.

e Torque 12 Nm.

« Radial load 25 kg - axial load 2,5 kg (Fig. 7).

* Models:

- Version «A» with 2 outputs,

- Version «B» with 3 outputs,

- Version «C» (opposite rotation) with 3 ouputs,

- Version «Dy with 3 outputs, 2 through hollow shafts,

- Version <E» with 4 outputs.

2 outputs, weight 300g.; 3 outputs, weight 400g.

e Output shafts: <M> = male @10 / <F> = female @10 (® see “Versions with dimension drawings” from pg. 23).

-» Available on request:

* Qutput shafts: male @14 / female @12 - @14 in versions A-B-C.

= Version with case in stainless steel AISI 303

= Models with spiral bevel gears (Fig. 2) are available in all versions. The [SPI spiral gearboxes allow high precision, silent operation,
and 30% increased output.

= Grease fitting for continuous use

e £s sind verschiedenen Untersetzungen lieferbar 1:1 - 1:2 ins Langsame (Standard) - 2:1 ins Schnelle (auf Anfrage in Version A-B-C, nicht lieferbar in
Version D); (Fig. 5-6).

» Druckgussgehduse, eloxiert; Wellen aus Edelstahl (Standard).

* Drehmoment 12 Nm.

e Radiallast 25 kg - Axiallast 2,5 kg. (Fig. 7).

e Ausfiihrungen:

- Version <Ay mit 2 Ausgangswellen,

- Version «By mit 3 Ausgangswellen,

- Version <O (Riickwdrtsdrehung) mit 3 Ausgangswellen,

- Version «C» mit 3 Ausgangswellen, 2 Hohwellen,

- Version <Ey mit 4 Ausgangswellen.

e 2 Ausgdnge, Gewicht gr. 300; 3 Ausgdnge, Gewicht gr. 400.

o Standard-Ausgangswellen: Standard <M> = Vollwellen @10 / <F> = Hohlwellen @10 (® sehe “Ausfiihrungen mit Abmessung” ab S. 23).

=» Lieferbar auf Anfrage:

* Vollwellen @14 / Hohlwellen @12 - @14 in Ausfiihrungen A-B-C.

= Ausfiihrung mit Gehduse in Edelstahl AlISI 303.

= Ausfiihrungen mit Spiralkegelrdder (Fig. 2) in allen Versionen erhaltbar. Spiral-Kegelradgetriebe 'SP' zeichnen sich aus fiir hGhere Prdzision,
Gerduschlosigkeit und + 30% Drehmoment.

= Schmiernippel fiir Dauerbetrieb.

- To choose the most suitable gearbox, we advise to consult the figures, tables, and the technical data shown in the “General Information” of this catalog (p. 4 - 7).
- Fir eine korrekte Auswahl, empfehlen wir die Figuren, die Tabellen und die Daten, in den “Allgemeine Informationen” dieses Katalogs (S. 4 - 7) nachzuschlagen.

- For abbreviations and acronyms consult the «glossary» in the “General Information” of this catalog (p. 6).
- Fiir Abkiirzungen und Akronyme den «Glossar» konsultieren in den “Allgemeine Informationen” dieses Katalogs (S. 6).

20



TECHNICAL FEATURES - TECHNISHE EIGENSCHAFTEN

CONFIGURATION AND DIRECTION OF ROTATION - KONFIGURATION UND UMDREHUNGSSINN

‘ Tab. 1

A <B»

(] <D»

The direction of rotation depends from the configuration and from the positioning; see “Versions with dimension drawings”.
Die Drehrichtung héngt von der Konfiguration und von der Positionierung ab; sehe "Ausfiihrungen mit Abmessungen".

REPRESENTATION OF BEVEL GEARS

- DARSTELLUNG VON KEGELRADER

Tab. 2

Fig. 1 Fig. 2

Spiral gearboxes with 2/3 outputs - Spiralgetrieb mit 2/3 Wellen

Straight bevel gears
Gerade Kegelrdder

Spiral bevel gears
Spiralkegelréder

The spiral (Fig. 2) gearboxes allow high precision, silent operation,
and 30% increased output torque.

Die Spiralverzahnung (Fig. 2) erh6ht die Prdzision, erhéht die Leistung
um 30% und vermindert das Laufgerdusch.

[AV]

REPRESENTATION OF REDUCTION AND MULTIPLYING RATIO - DARSTELLUNG VON UNTERSETZUNG UND UBERSETZUNG Tab. 3
Fig. 3 \ Fig. 4 Fig. 5 Fig. 6
v
[AL]

[AV]

[AV]

[AV] = fast shaft - Welle ins Schnelle

. -> -Beispiel:
[AL] = slow shaft - Welle ins Langsame Example -Beispiel

1:2 reduction - ins Langsame:
AV = 1000 RPM - AL = 500 RPM

2:1 multiplication - ins Schnelle:
AL = 500 RPM - AV = 1000 RPM

The ratio (Fig. 5-6) and configuration is determined by the [AV] shaft
always shown in the bottom of the drawing), the others shaft following
clockwise (Fig. 3-4).

Die Angabe der Ubersetzung (Fig. 5-6) ist auf die Antriebswelle [AV]
(immer unten in der Zeichnung gezeigt) bezogen, die anderen folgen im
Uhrzeigersinn (Fig. 3-4).

REPRESENTATION OF LOADS - REPRESENTATION OF LOADS

Tab. 4

Fig. 7

FR = radial load - FA = axial load

FR = Radiallast - FA = Axiallast

The radial load acts in a perpendicular
direction to the shaft/axis

Die Radiallast wirkt senkrecht auf die
Welle/Achse

A [Fere

The axial load acts in the same direction
of the shaft/axis; when ordering
specify whether it is pull or push type

Die Axiallast wirkt axial zur Welle / Achse,
in Zug- oder Druckkraft, im Bestellfal bitte
angeben

12 Nm

T =torque

T = torque

21



EFFICIENCY DIAGRAMS AND TABLES - LEISTUNGSDIAGRAMME UND TABELLEN.

OUTPUT TORQUE WITH RATIO 1/1 Nm—
DREHMOMENT MIT UBERSETZUNG 1/1 20 _
@Tvdc @ TRdc | O Tmdsp @ TRdsp rpm o
12 8 15,6 10,4 50 16—
—Q
10,2 6,8 13,2 8,8 100 -
12
9 58 11,7 7,5 200 — o i
8 4,9 10,4 6,3 400 §— Q
_ T —— O
T —
6,8 41 8,8 5,3 800 —
55 3,5 7,1 4,5 1400 4—
Efficiency - Leistung = 90% L
00—
|“‘|“‘|“‘|“‘|“‘|“‘l“‘rlpm
200 400 600 800 1000 1200 1400
OUTPUT TORQUE WITH RATIO 1/2 Nm —
DREHMOMENT mMIT UBERSETZUNG 1/2 20 ;
@ TMdc | @ TrRdc OTmdsp @TRdsp rpm o
8,9 5,5 11,6 7,2 50 16—
7,5 4,7 9,7 6,1 100 o
12—
6,7 a1 8,7 5,3 200 19
5,9 3,7 7,7 4,8 400 g @)
5 3,1 6,5 4 800 — o °
4,1 2,5 53 3,2 1400 4—
—_— Q-
Efficiency - Leistung = 90%
00—
|w|m|\\\|\\\|\\\|\\\|\\\rpm
200 400 600 800 1000 1200 1400
OUTPUT TORQUE WITH RATIO 2/1 Nm—
DREHMOMENT MIT UBERSETZUNG 2/1 20 _
@ Tvdc @ TRdce O Tmdsp @ TrRdsp rpm o
4 2,7 5,2 3,5 50 16—
3,4 2,3 4,4 3 100 o
12—
3 2 3,9 2,6 200
2,6 1,8 3,4 2,3 400 8;
2,2 1,5 2,8 2 800 — o
1,8 1,2 2,4 1,6 1400 4—
Efficiency - Leistung = 90% L ;
O_
[CPEPE P e e o v vy e
0 200 400 600 800 1000 1200 1400

22



VERSIONS WITH DIMENSION DRAWINGS - AUSFUHRUNGEN MIT ABMESSUNGEN

66/5

AVAILABLE OUTPUTS - LIEFERBARE AUSGANGE

M = maschio - male

F = female - Hohlwelle

F =through-female - durchgehende Hohlwelle

(only for version “D” - nur fiir Version “D”)

10
25
4,75
10 2,5
L A o
[<e) N — o| £
o = 4+ N <
~ | § T Q S
VERSION - AUSFUHRUNG <Ay M-M
wn
— . Tvo
0 <
M4X9
20, 30 10, 25
4@';7 o
~ N olx
= =1
© A
=/ )
= © 3]
e}
=)
|
0
M4X9 o 1 Max9
| 1] ‘
210 =
@24 - 10
40 / ‘LLT
J
VERSION - AUSFUHRUNG <Ay M-F VERSION - AUSFUHRUNG <AY F-F
7
T O - Q 3 '/X - . =
" e Te RSl | ekl e
15
M4X9 ‘
M4X9 80 o0
20, 30 10 20 0 10 20
%‘6 © | IS M‘@T* )
Nah == 2 § \ m -~ N —o+ <
o i &7 e
a 3 o) ol 8
16
X S L ; _},\ - 16
& M4X9 & 597
M4X9 | M4X9 |
‘ 0
e/
o] e o] ©
‘ —+ M4X9< ‘ _
© 7}
c/ | |~

23



VERSION - AUSFUHRUNG ¢B) M-M-M VERSION - AUSFUHRUNG <B) F-M-M

W e S -
€ “vo __ T4 Tyo
Q) o gl N
¥ L |
15 15 15 . 15
M4X9 M4X9
130 130
25 10, 30 , 30 10 25 25 10 30 30 10, 25
— i
i
< | o oTs < \C_> — ‘9 <
SE =I5)8 185 23
o
3]
=)
i gf
i 171
i 210
M4X9 -
{——f | —© | —© ©
@24 M4X9 " M4x9 e
40 = F © ﬁ ©
e | i o |
VERSION - AUSFUHRUNG <C» M-M-M VERSION - AUSFUHRUNG <C)» M-F-F
OPPOSITE ROTATION - RUCKWARTSDREHUNG OPPOSITE ROTATION - RUCKWARTSDREHUNG
- el = :
C “19 | O W
r © QJ ©
o=
15 15 15,15
130 M4X9 120
30 30 10, 25 20 10, 30 30 10, 20
e T
oly S ) 2 Nl glol ole
— | — N — = |
[SPIN] © rTelal— ESEN)
~+ |8
0 16 16
° s
‘9 o
& 1 9
1] ‘ 1] *
210 — @10
@24 M4X9 - © @24 M4X9 — T e

40 F " 40 ; I] I 5
[ J = g ‘:l_l -

VERSION - AUSFUHRUNG {C) F-F-F

OPPOSITE ROTATION - RUCKWARTSDREHUNG

VERSION - AUSFUHRUNG ¢C) F-M-M

OPPOSITE ROTATION - RUCKWARTSDREHUNG

24

y

15

o
“iale ol
ERSIES SES
[=]
[sp]
e
& ©
[7]
210
.
M4X9 —© o
- 2
~ |

A\

N
EN

L R fet

& T
T3l oy
tala— RSP
o
o| ™
@ 16 16
o
S ©f
i
10
Lo,
M4X9 ©
5 - 2
s - s -
— |




VERSION - AUSFUHRUNG ¢D» M-F-F VERSION - AUSFUHRUNG <D F-F-F

WITH THROUGH-HOLLOW SHAFT - MIIT DURCHGEHENDER HOHLWELLE WITH THROUGH-HOLLOW SHAFT - MIT DURCHGEHENDER HOHLWELLE
77
Iy {1 )L
| O !
115,15
M4X9
100
10,10, 30
Q‘@F@* 3 g . B
110N i NS N -{= i e N
o Tals 8 ; o Tala a
Q of— 8 3 9 T o8 ]
0 ! ©
® o oz o T
2 ¢1 R e
J | [71]
1] i 40 210
010 _ e
o024 Max9 1 - - ® Max9 [ | =
- e = e e
VERSION - AUSFUHRUNG <E» M-M-M-M VERSION - AUSFUHRUNG <E)» F-F-F-F
. © .
P e : - eEHTOEe e
\ e ‘
~ a - 15 1
| |15, 15 M4X9 AL
M4X9 o 100
25 10, 80 30 1025 10,10, 30 30 10,10
&
4@|7mr S
W12 gl ele —ioty 8 w
A 88 13l ehe ol 5
X 3 - 8] 9, ==l 8,
o|®
o ¢
e | s
I i
M4X9 o i & ©
210 ! I
@24 @10
40 -
PART NR. CONFIGURATION - BESTELLMUSTER
66/5— SP HINOXH A HM@10-F@12}- 1:1 H UC

SPIRAL BEVEL GEARS - SPIRALVERZAHNUNG |

SP (optional - auf Wunsch lieferbar)

STAINLESS STEEL - EDELSTAHL
INOX (optional - auf Wunsch lieferbar)

VERSION - AUSFUHRUNG
A-B-C-D-E (= see-sehe “Tab. 1”)

SHAFTS - WELLEN

M -F-F 910 (standard ); 12 - 14 (optional - auf Wunsch lieferbar)
(® see “Versions with dimension drawings” - sehe "Ausfiihrungen mit Abmessungen")

RATIOS - UBERSETZUNGEN
1/1-1/2-2/1 (w# see - sehe “Tab. 3”)

CONTINUOUS USE - DAUERBETRIEB

UC with grease fitting - mit Schmiernippel (optional - auf Wunsch lieferbar)

25



